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RETROPÁRTY V MOSTĚ

ZNOVUOTEVŘENÍ DA ROZTOKY

GASTRONOMIE V DARKOVĚ  
– KVALITA PO CELÝ ROK

Oslavy jako cesta k radosti 
a rozvoji v DA Přerov

Hornické dny v Darkově  
aneb 10. narozeniny Domova

Zpravodaj
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/ MOST 

Ve čtvrtek 13.6. 2024 jsme v našem do-
mově oslavili čtyři roky od zahájení 
provozu a přijetí prvního klienta. Osla-
va proběhla v  retro stylu 70. až 80. let 
minulého století. V  tomto duchu byly 
vyzdobeny prostory domova, stejně tak 
i  naši zaměstnanci či někteří hosté na 
sobě nechali znát, že „osmdesátky“ měly 
svoje kouzlo. Ani půlhodinový letní deš-
tík v  úvodu nám nepokazil pohodovou 
a  naprosto kouzelnou atmosféru celého 
slavnostního odpoledne.
Na úvod programu zazpívali naši klienti 
za doprovodu aktivizačních pracovníků. 
Poté následovalo taneční vystoupení dětí 
z MŠ Františka Malíka za účasti paní uči-
telky Pavly Hübnerové. Speciální taneční 
číslo v rytmech písniček z filmu Pomáda 
– „Parta správná“ a dále pak „Neposluš-
né tenisky“ od Lucie Bílé si připravili naši 
zaměstnanci.
Hlavním hudebním hostem programu 
byla Petra Nosková a  Jan Mikula, kteří 

hráli a zpívali k poslechu i k tanci a zá-
roveň naši společenskou akci doprová-
zeli svým slovem. Součástí akce bylo téže 
vystoupení taneční skupiny The F.A.C.T. 
pod vedením slečny Koťátkové a vystou-
pení našeho pana ředitele, který všechny 
pobavil svým pěveckým vystoupením 
a navázal tak na rok minulý, kdy se k ně-
čemu podobnému odhodlal poprvé :). 
Na oslavě nechyběla ani oblíbená tombo-
la. Ceny byly laděny rovněž v retro stylu 
70. a 80. let, což přineslo mnoho vzpomí-
nek, radosti a smíchu. Nejen pro děti pak 
bylo připraveno malování na obličej, kte-
ré pro nás zajistila půvabná a milá slečna 
Andrea Žádníková.

K  dobré tradici našich letních klient-
ských slavností patří skvělé jídlo a  pití. 
Občerstvení ve formě rautu pro všech-
ny zúčastněné připravily výhradně naše 
šikovné kuchařky a  jejich tým. Skvělá 
francouzská a italská vína podávali a slo-
vem doprovázeli someliéři ze společnosti 
Dobrá vína.cz.

Mezi milé hosty, kteří klientům, zaměst-
nancům a společnosti Domov Alzheimer 
přišli popřát, byla například náměstkyně 
primátora s.m. Most paní Markéta Stará 
nebo senátor a bývalý primátor pan Jan 
Paparega. Za zakladatele společnosti na 
úvod všechny přítomné pozdravili paní 
Karolina Honlová a pan Radek Žádník. 
K dalším hostům akce patřili naši doda-
vatelé či pozvané osobnosti z řad odbor-
né veřejnosti.
Slavnostní odpoledne se povedlo a všich-
ni jsme si užili tuto jedinečnou atmosfé-
ru i možnost být s našimi klienty, jejich 
rodinnými příslušníky a  pozvanými 
hosty pospolu. Děkujeme všem zúčast-
něným, kteří za námi a  našimi klienty 
v tento den přišli. Velké poděkování ná-
leží všem, kteří se podíleli, jak v čase pra-
covním, tak i v čase osobního volna na 
přípravě programu, nácviku vystoupení, 
výzdobě domova i  zajištění všeho po-
třebného včetně nespočtu dobových re-
kvizit, skvělého jídla a pití nebo vtipných 
cen do tomboly.

Retropárty v Mostě 
oslavili jsme 4. výročí otevření

Na oslavě nás čekala RETRO tombola

Taneční vystoupení dětí z MŠ Matějíčka 

Poděkování všem vedoucím zaměstnancům domova

Předání darů majitelům
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Předání darů zástupcům města Most 

Nesmělo chybět pěvecké vystoupení našeho pana ředitele

Malování na obličej v podání dcery majitele 

Taneční překvapení našich aktivizačních pracovnic sklidilo obrovský úspěch 

Nová podoba naší zahrady, která okouzlila nejednu rodinu

Pěvecké vystoupení našich klientů

Kdo by neznal sestřičky? Sluší jim to, že?

Retro výstava našeho domova
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/ Roztoky

S velkou radostí oznamujeme, že Domov 
Alzheimer v  Roztokách je po bezmála 
dvouleté rekonstrukci opět otevřen, a od 
13. května 2024 znovu poskytuje služ-
by svým milým klientům. Přivítali jsme 
zpět většinu našich zaměstnanců i  vel-
kou část klientů.
Jako první jsme s velkým potěšením při-
vítali naši klientku, paní Věrušku, která 
se nemohla dočkat, až se do Domova 
vrátí. Paní Věruška byla součástí našeho 
domova už před rekonstrukcí, a tak pro 
ni znovuotevření znamená návrat na 
místo, které dobře zná a kde se cítí jako 
doma. Pro všechny z nás je to radostný 

začátek nového období, kdy můžeme 
opět s  láskou a péčí poskytovat kvalitní 
sociální služby těm, kteří je potřebují.

Nově zrekonstruovaný Domov nabízí 
útulné dvoulůžkové pokoje a  disponu-
je kapacitou pro 64 klientů. Věříme, že 
tato rodinná atmosféra, kterou Domov 
vytváří, umožní našim klientům cítit se 
pohodlně a bezpečně. Těšíme se, že bu-
deme moci znovu pečovat o naše klienty, 
zajišťovat jim komfort a  podporovat je 
v jejich každodenním životě.

Děkujeme všem za trpělivost během re-
konstrukce a těšíme se na nové začátky, 
které přinesou spoustu krásných oka-
mžiků a radostných chvil.

Znovuotevření Domova Alzheimer  
v Roztokách u Prahy

•	 Nadaci Dagmar a Václava Havlových 
Vize 97 za věcný dar – relaxační 
křeslo a stálou podporu

•	 za peněžité a věcné dary paní Evě 
Kaslové a paní Jitce Šejnohové

•	 za stálou podporu a dobrovolnictví 
paní Lucii Makkonen

Poděkování roztokyDÍK Ď

Mgr. Iva Svojitková Bergmanová
ředitelka DA Roztoky z.ú.
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/ DARKOV

V  září Domov Alzheimer v  Darkově 
oslavil 10. výročí svého otevření. Přestože 
oslavy narušilo nečekané deštivé počasí, 
akce se podařila přesunout do interiéru. 
Tématem byly Hornické slavnosti, které 
vzdaly hold hornické tradici našeho regi-
onu. Hosté, klienti i zaměstnanci si užili 
bohatý program, ve kterém nechyběla 
folklórní vystoupení, silové show a mno-
há poděkování za věrnost a  spolupráci 
s Domovem. 
Oslavy byly původně plánovány jako 
venkovní a měly se konat 12. září. Tento 
významný den však přinesl náhlou změ-
nu počasí po třech měsících krásného 
léta – silné deště, které naznačovaly hroz-
bu povodní a záplav. Kvůli této nepřízni 
počasí jsme museli oslavu přesunout do 
vnitřních prostor a  program tomu při-
způsobit.
Tématem letošní oslavy byly Hornické 
slavnosti, které jsme zvolili k připomenu-
tí Dne horníků, oslavujících tvrdou práci 
horníků v  našem karvinském regionu. 
Návštěvníci (téměř 200 dospělých a  40 
dětí) byli uvítáni tradičně uniformova-
nými horníky, kteří je přivítali vařonkou 
a  chlebem se šmalcem. Hosté si mohli 
prohlédnout Domov vyzdobený hornic-

kými motivy, které oživily typickou hor-
nickou atmosféru – například hornickou 
hospodu „Frloch“ nebo hornické muze-
um s předměty, na které už mnozí zapo-
mněli. Na stěnách visely historické mapy, 
fotografie a  gratulační dopisy oslavující 
hornické úspěchy.

Program oslavy zahrnoval nejen pro-
hlídku prostor Domova, ale také kulturní 
vystoupení. Ředitelka Leona Seberová 
zahájila slavnost, a  na pódium pozvala 
zakladatele Domova Karolinu Honlovou 
a  Radka Žádníka, aby společně podě-
kovali všem, kteří se podíleli na chodu 
Domova. Speciální poděkování patřilo 
klientkám, zaměstnancům a partnerům 
Domova, včetně VOŠ Prigo a paní Ad-
rianě Konderlové, která představila svůj 
kalendář, mapující spolupráci s  Domo-
vem.

Hlavní program zahrnoval silácké vy-
stoupení „Zekon“ nebo elastic shouw, 
které zaujalo seniory i děti, a také lidové 
vystoupení dětské skupiny Olšinky. Vr-
cholem oslavy bylo dynamické vystou-
pení workoutistů, kteří předvedli úžasné 
cvičení na hrazdě. Dětský program na-
bízel celou řadu zábavných aktivit, které 
děti zaujaly a poskytly jim nezapomenu-
telné zážitky. Malování na obličej patřilo 

k nejoblíbenějším činnostem, kdy si děti 
mohly vybrat z  různých motivů, včetně 
zvířat, květin nebo hornických symbolů. 
Kolo štěstí zase lákalo na možnost vytočit 
si malé dárky, sladkosti či drobné suvený-
ry, což u dětí vyvolávalo radostné napětí. 
Hry byly vytvořeny speciálně pro tuto 
příležitost, děti soutěžily v úkolech inspi-
rovaných prací v dole. Tyto aktivity nejen 
že bavily, ale také nenásilnou formou při-
pomínaly význam hornické tradice.

Na oslavách nechybělo ani výtečné ob-
čerstvení, které potěšilo všechny přítom-
né nejen svou chutí, ale i  rozmanitostí. 
Kromě tradičních pokrmů se hosté mohli 
těšit na oblíbenou ochutnávku francouz-
ských vín a sýrů. Menu bylo připraveno 
s pečlivostí a odráželo jak regionální tra-
dice, tak i speciální příležitost.

Oslavy byly velkým úspěchem, jak do-
kazují ohlasy hostů: „Moc hezké jste to 
měli, opravdu. Klobouk dolů, odvedli 
jste kus dobré práce,“ nebo: „Celá akce 
byla nádherná, můj vnuk byl unešený, 
ještě v postýlce mluvil o tom, co všech-
no zažil.“ I přes nepříznivé počasí jsme 
díky společnému úsilí zaměstnanců, ve-
dení a podporovatelů Domova dokázali 
vytvořit nezapomenutelnou atmosféru 
a důstojnou oslavu 10. výročí.

10. výročí otevření Domova v Darkově 
ve stylu hornických slavností
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Reportáž přinášíme v krásných fotografiích
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/ PŘEROV

Oslavy a tradice jsou nedílnou a pláno-
vanou součástí našich aktivit, přinášející 
klientům nejen zábavu, ale také prostor 
pro rozvoj kognitivních schopností, jem-
né motoriky a emocionální stabilitu.

V  Domově Alzheimer Přerov jsme se 
naučili, jak důležitou roli mohou oslavy 
a tradice hrát v každodenním životě na-
šich klientů. Díky iniciativě aktivizačních 
pracovníků a sociálních pracovnic jsme 
začali systematicky zařazovat různé osla-
vy do našich plánovaných aktivit, a ty se 
tak staly důležitým prostředkem pro roz-
voj nejen radosti, ale i dalších schopností 
našich klientů.

Přípravy na oslavy jsou klíčovou částí 
celého procesu. V průběhu přípravných 
dní se klienti věnují danému tématu 

a  zapojují se do aktivit, které rozvíjejí 
jejich kognitivní schopnosti, procvičují 
paměť a  vybavování vzpomínek. Často 
také spolupracují při přípravě pohoště-
ní nebo při výrobě dekorací. Všechny 
tyto činnosti mají pozitivní vliv na jejich 
psychickou pohodu. I samotná oslava je 
pro klienty vždy velkým emocionálním 
zážitkem. Cítí se uvolněně, veselí a zapo-
jují se do slavnostního programu. Oslavy 
podporují jejich sebevědomí, přinášejí 
pocit sounáležitosti a štěstí. Mnozí klien-
ti se dokonce aktivně zapojují i do úklidu 
po oslavě a sdílejí své dojmy z prožitého 
dne, čímž posilují svůj pocit smyslupl-
nosti a účasti.

Oslavy v Domově jsou také skvělou pří-
ležitostí pro setkávání s rodinami. Blízcí 
našich klientů často podporují naše sna-
hy, věnují dary a  přinášejí pomoc, aby 

oslavy proběhly co nejdůstojněji a  při-
nesly radost všem zúčastněným.

Mezi naše nejvýznamnější oslavy zatím 
patřily první narozeniny Domova, kdy 
jsme oslavovali s rodinami i přáteli a je-
jich malými i většími dětmi. V létě jsme 
si užili Havajskou party plnou hudby, 
tance a barevných dekorací, nebo oslavu 
Dožínek a Vinobraní, kde nechyběly tra-
diční pokrmy a výborné víno. V každém 
programu hrála hudba důležitou roli 
a  oživila atmosféru, vystoupili děti, za-
městnanci i samotní klienti, a všichni si 
pochutnali na sladkých dobrotách.

Oslavy nejsou jen o zábavě – jsou cestou, 
jak přinést do našich životů radost, smysl 
a pocit sounáležitosti. Těšíme se na další 
krásné okamžiky, které nám tyto události 
přinesou.

Oslavy jako cesta k radosti a rozvoji 
Tradice v Domově Alzheimer Přerov
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/ přerOV

Začátkem roku 2024 jsem přijala výzvu 
vést nejen Domov Alzheimer v Darkově, 
ale i převzít od odstupující ředitelky nově 
otevřený sesterský Domov v Přerově. Po 
deseti měsících práce jsem dospěla k ne-
lehké volbě: vést dva domovy současně 
není dlouhodobě možné. Ačkoliv jsem 
s hrdostí přispěla k rozvoji Přerova, na-
stal čas předat vedení někomu, kdo bude 
přítomen každý den a může poskytnout 
Domovu potřebnou oporu.

Počátkem ledna 2024 jsem byla vyzvána 
majiteli Domovů Alzheimer k  převzetí 
funkce ředitelky v Přerově, kde tehdejší 
ředitelka odstoupila. Domov otevřel své 
brány teprve v červnu předchozího roku, 
a  proto bylo zapotřebí stabilizovat jeho 
chod a zajistit efektivní fungování. Přes-
tože jsem si uvědomovala, že tato na-
bídka bude zásadním zásahem do mého 
volného času a do života dvou domovů, 
přijala jsem ji. Mé odhodlání přinést sta-
bilitu a růst do mladého přerovského za-
řízení bylo neochvějné.

S  odborností zdravotní sestry s  atestací 
ARIP a  24 lety praxe u  lůžka, bakalář-
ským titulem ve speciální pedagogice 
a magisterským vzděláním v oblasti mar-
ketingu a managementu neziskových or-
ganizací, jsem věřila, že mohu Domovu 
Alzheimer v  Přerově poskytnout po-
třebnou podporu. Mé zkušenosti z  ve-
dení Domova v Darkově, kde jsem stála 
u jeho zrodu v roce 2014 a působila jako 
vrchní sestra a později ředitelka od roku 
2017, mi daly potřebnou jistotu.
Během mého působení v  Přerově jsem 
čelila mnoha výzvám, ale díky skvělé 
spolupráci s týmem se mi podařilo zlep-
šit pracovní procesy a  dosáhnout kon-
krétních výsledků. Přerovský Domov se 
postupně stal místem klidu a bezpečí pro 
klienty s demencí a jejich rodiny, a také 
atraktivním zaměstnavatelem pro místní 
obyvatele.
Nicméně, po deseti měsících jsem do-
spěla k  zásadnímu rozhodnutí. Vedení 
dvou domovů vyžaduje nepřetržitou 
přítomnost, kterou již nejsem schopna 
zajišťovat. Aby obě společnosti mohly 

pokračovat ve svém rozvoji a  poskyto-
valy nejvyšší kvalitu péče, je zapotřebí 
ředitel, který bude přítomen každý den 
a bude oporou pro klienty, jejich rodinné 
příslušníky a zaměstnance.

Z  tohoto důvodu jsem se rozhodla po-
stupně předat vedení Domova Alzhei-
mer v Přerově novému řediteli. Ačkoliv 
je pro mě toto rozhodnutí velmi těžké, 
vím, že je to krok nezbytný pro další růst 
obou domovů.

S rozloučením s přerovským Domovem 
se vracím k zajištění plné podpory Do-
movu Alzheimer v  Darkově, kde jsem 
jeho dlouholetou součástí. Přeji svému 
nástupci a celému týmu mnoho úspěchů, 
a  věřím, že společně budou pokračovat 
v naší započaté práci.

S poděkováním a přáním mnoha úspě-
chů, stávající ředitelka

Mgr. Leona Seberová

Dva Domovy, jedno rozhodnutí   
Leona Seberová se loučí s Přerovem
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/ DARKOV

V  Domově Alzheimer se neustále sna-
žíme o co nejlepší gastronomické služby 
nejen během oslav, ale i po celý rok. Kla-
deme velký důraz na kvalitu stravování 
a  podávání jídla našim klientům, při-
čemž zvláštní pozornost věnujeme oso-
bám s poruchami polykání a těm, které 
trpí anorexií. Naši kuchaři se snaží, aby 
strava byla nejen chutná, ale také výživ-
ná a esteticky přitažlivá.

„Naši kuchaři dělají každý den maximum 
pro to, aby naši klienti dostali tu nejlepší 
péči i na talíři,“ říká naše nutriční tera-
peutka Mirka Ciupová. „Věnují se nejen 
přípravě chutných a výživných jídel, ale 
také zajišťují speciální stravu pro klienty, 

kteří mají například dysfagii. Pro ty, kteří 
potřebují jídlo upravené nebo mixova-
né, děláme vše proto, aby i  jejich strava 
byla kvalitní a  lahodná.“ Díky sippingu 
od firmy Fresenius jsou pokrmy našich 
klientů bohatší o důležité živiny a jemné 
chutě. Ať už jde o puding, kaši nebo další 
oblíbené pokrmy, sipping je skvělým do-
plňkem do naší kuchyně.
Jednou z klíčových postav na poli stravová-
ní kromě nutriční terapeutky je naše dlou-
holetá kolegyně, hlavní kuchařka Alena 
Fusková. Ta se svým kuchařským týmem 
a  v  koordinaci s  provozním manažerem 
skupiny Domov Alzheimer pravidelně 
upravuje jídelníček, a  to nejen z  hlediska 
technologických postupů, ale také se zamě-
řuje na estetiku podávaných jídel. Její tým 

si dává práci s úpravou porcí, aby vypadaly 
jako v nejlepší restauraci.
Díky těmto snahám jsme povýšili jídelní 
stravování na úroveň pravé gastronomie, 
což jsme prokázali například při sestave-
ní a přípravě menu k 10. výročí otevření 
Domova. Pro zajištění autenticity pravé 
gastronomie jsme navázali spolupráci 
se studentkami Střední odborné školy 
Dakol, obor kuchař-číšník. Pod vede-
ním svého mistra, pana Wawroszky, se 
studenti podíleli nejen na obsluze, ale za-
jišťovali i úklid, včetně sbírání špinavého 
nádobí a  dalších souvisejících činností. 
Tato spolupráce obohatila naši gastro-
nomickou nabídku, poskytla studentům 
cenné praktické zkušenosti v  reálném 
prostředí. 

Gastronomie – kvalita po celý rok
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/ darkov

V tomto roce jsme v Domově Alzheimer 
úspěšně realizovali projekt stolního ka-
lendáře, který zdůrazňuje naši dlouho-
letou spolupráci se studenty a pedagogy 
VOŠ PRIGO. 

Již čtyři roky pravidelně navštěvují naši 
instituci zástupci této školy a  studenti 
různých oborů, kteří přinášejí našim 
klientům radost a nové podněty.

Veterináři přicházejí se svými zvířecími 
mazlíčky, což přináší nejen potěšení, ale 
také terapeutický účinek. Pedagogové 
organizují čtení pro seniory, tematické 
besídky a  tradiční vystoupení k  Miku-
láši. Zdravotní sestry se věnují prvkům 
bazální stimulace a kognitivním cviče-
ním, což přispívá k  aktivaci a  zlepšení 
kognitivních funkcí našich klientů.

Smysl této spolupráce je jasný – mezi-
generační setkávání obohacuje nejen 
naše klienty, ale i  studenty, kteří mají 
možnost získat cenné zkušenosti a do-
vednosti v práci s různými generacemi. 

Každé setkání je dokumentováno naší 

dvorní fotografkou Adriannou Kon-
derlovou, která dobrovolně zachycuje 
hloubku těchto okamžiků již několik let. 
Její krásné fotografie jsou součástí ka-
lendáře, který jsme slavnostně pokřtili 
na oslavách 10. narozenin Domova. Při 
této příležitosti jsme popřáli kalendáři 
mnoho šťastných majitelů a  pevně vě-
říme, že poslouží jako inspirace a  při-
pomínka hodnoty mezigeneračního 
setkávání.

Tímto projektem jsme opět potvrdili, 
že spolupráce s  VOŠ PRIGO má pro 
všechny zúčastněné nesmírný význam 
a  těšíme se na další společné aktivity, 
které nám přinesou radost a nové zku-
šenosti.

Stolní kalendář jako oslava 
spolupráce s VOŠ PRIGO
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DĚLAT PRÁCI SRDCEM, TO JE NÁŠ CÍL
Rozhovor s aktivizační pracovnicí Mirkou 
/ most 
Paní Miroslava Mrnková Mendová pra-
cuje jako aktivizační pracovník v našem 
Domově již od června 2020. Patří mezi 
naše nejlepší zaměstnance a  tak jsme ji 
položili pár otázek. 
Jak jste se dostala k práci v DA?
Do domova v  Mostě jsem se dostala 
vlastně náhodou,  neuspokojovala mě 
práce, ve které jsem byla. Pracovala jsem 
převážně s  dokumenty, čísly a  věděla 
jsem, že to chci změnit a pracovat s lid-
mi. Jsem tvořivý a  empatický člověk, 
a když jsem se dozvěděla o otevření to-
hoto domova, neváhala jsem a přišla na 
pracovní pohovor….

A vzpomenete si na svůj první den tady 
v DA Most, na první týden, měsíc?
Na první den …? To se mi strašně klepa-
la kolena a měla jsem tam stažený žalu-
dek a nejen ten :), ale na druhou stranu 
jsem věděla, že budu dělat právě tu prá-
ci, s lidmi, kterou jsem si vždy přála. Že 
budu vymýšlet různé hry, aktivity, budu 
zpívat, kreslit, stříhat, malovat a vlastně 
to vše, co jsem si vždy přála a chtěla.

Co Vám práce přináší?
Moc, úplně strašně moc mě naplňuje na 
nejvyšší možnou míru a  hlavně, když to 
člověk dělá s tím srdíčkem, tak si myslím, 
vlastně vím, že nejde jen o  ten úspěch, 
o tu kariéru, ale jde o to, že vlastně těm li-

dičkám zpříjemním jejich život tady v do-
mově. A  také vidím ten každý krok, ten 
posun k  tomu či onomu cíli, který spolu 
děláme a vytváříme, i když jsou naši klienti 
nemocní. Žiju pro ty okamžiky, takže když 
se mě klient u té aktivizace, u čtení knížky, 
malování nebo prostě jenom při procházce 
po zahradě usměje a řekne, mě to baví, já 
to mám rád či ráda, tak tohle je pro mne ta 
odměna, a to je to co mě naplňuje, co mě 
znovu a znovu nabíjí.

Co nám prozradíte o sobě?
Pracuji tady již moc dlouho a  lidi mě 
znají. Myslím si tedy, že nic nového ne-
řeknu. Vlastně, i  když ano, něco by tu 
bylo – chci se vzdělávat a  ještě více zdo-
konalovat ve své práci a i tak, abych po-
znala a ještě více se dozvěděla o nemoci 
našich klientů, a ještě více jim tzv. „uši-
la“ program aktivizací k jejich potřebám 
a schopnostem.

Jak byste zhodnotila náročnost Vaší práce?
Náročnost? Většina lidí si myslí, že když 
je člověk aktivizační pracovník, tak ukon-
čí svoji práci v půl čtvrté odpoledne a už 
nic víc nedělá. Že si tady zahraje, zazpívá 
něco s klienty vytvoří a jde domů s čistou 
hlavou. Ale ono to tak není. Pokud chce 
člověk dělat aktivizaci dobře, svědomi-
tě, zajímavě, aby byly veškeré činnosti 
„šité“ na míru klientům ať individuálně 
či společně, tak musí věnovat svůj čas 

této činnosti a nápadům nejenom v prá-
ci, ale  i  doma ve svém volnu. Takže to 
znamená, že přijdu domů a už přemýš-
lím nad dalším tématem či tématy, jak 
by šlo udělat tohle a tamto i v návaznosti 
na zdravotní stav klientů, aby z činností, 
které realizujeme a děláme, něco měli.

A jak relaxujete?
Doma asi moc ani nerelaxuji. Naplňuje mě 
daná práce, takže vlastně relaxuji v  čase 
aktivizací s klienty a doma, když do práce 
něco vytvářím, sháním či zařizuji.

Chcete ještě říci něco na závěr, případně 
i svým kolegyním a kolegům?   
Snad jen to, že jsem se v této práci našla 
a že jsem zde v domově velmi spokojená. 
Svým spolupracovníkům pak to, aby tuh-
le práci dělali vždy srdíčkem, jinak se to 
vlastně ani dělat nedá, a aby je práce hlav-
ně bavila. A  také chci poděkovat vedení 
domova, v čele s naším panem ředitelem, 
za jejich úžasný  a kolegiální přístup k nám 
všem zaměstnancům, co zde pracujeme. 

Poděkování darkovDÍK Ď
Rádi bychom poděkovali obcím a městům 
Karviná, Těrlicko, Horní Suchá, Havířov, 
Stonava, Frýdlant nad Ostravicí, Albrechtice, 
Komorní Lhotka, Dolní Lutyně, Dětmarovice 
a Bocanovice za finanční podporu, kterou 
poskytují svým občanům, o něž pečujeme v 
Domově Alzheimer Darkov. Velké poděko-
vání patří také Nadaci VDV Olgy Havlové 

za nadační dar ve výši 75 000 Kč v programu 
Paliativní péče a programu Senior. Děkujeme 
rovněž všem dárcům z řad rodinných pří-
slušníků za jejich finanční i věcnou podporu, 
která pomáhá nejen při pořádání společen-
ských událostí, ale také při zajišťování kom-
penzačních pomůcek pro naše klienty. Mgr. Leona Seberová 

ředitelka DA Darkov z.ú.
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Hornické reminiscence jako terapie
/ darkov 

Vzpomínky jsou silným nástrojem 
v péči o seniory s demencí, neboť oži-
vují jejich dávné zkušenosti a příbě-
hy. Pro mnohé z  našich mužů, kteří 
strávili část života v hornictví, je toto 
období významnou součástí jejich 
identity. Oživování těchto vzpomínek 
nejen přispívá k  jejich psychické po-
hodě, ale také podporuje pocit souná-
ležitosti a hrdosti na jejich minulost.

Pro terapeutické účely jsme oslovili 
veřejnost na sociálních sítích a požá-
dali ji o sbírku hornických předmětů. 
Tato sbírka měla velký úspěch, lidé 
z blízkého okolí i vzdálenějších koutů 
České republiky nám volali a posílali 
často zděděné předměty horníků – 
od uniforem a kahanů po významná 
ocenění za jejich tvrdou práci pro so-
cialistickou vlast. Tak jsme vytvořili 
hornické muzeum, které se poprvé 
představilo během Hornických slav-

ností, konaných u  příležitosti oslav 
10. výročí otevření Domova Alzhei-
mer v Darkově.

Téma Hornických slavností nebylo 
vybráno náhodně. Pro mnohé naše 
klienty, kteří část svého života za-
světili práci v dolech, stejně jako pro 
ženy, jež byly oporou svým manže-
lům, otcům či bratrům, představuje 
hornická tradice nejen těžkou, ale 
i  hrdou kapitolu jejich života. Osla-
vy umožnily klientům znovu prožít 
vzpomínky na minulost; téma slav-
ností bylo pro ně nejen blízké, ale 
také emocionálně nabité. Mnoho 
z našich klientů, zejména mužů, kteří 
v dolech pracovali, využilo příležitost 
sdílet své životní příběhy. Tento oka-
mžik zaznamenala také reportáž Čes-
kého rozhlasu, kdy náš klient Milan, 
stojící u hornických předmětů, vzpo-
mínal na své zážitky z dolů. Jeho slo-
va byla plná emocí a připomněla, jak 
silný vliv má na paměť fyzický kon-

takt s  předměty, které mají hluboký 
osobní význam.
Nejen klienti, ale i zaměstnanci měli 
na co vzpomínat. Například pan Šte-
fan aktivně přispěl k hornické výzdo-
bě tím, že vyráběl hornické předměty 
z  kartonů a  pomáhal s  identifikací 
těch, které jsme obdrželi díky sbírce 
od veřejnosti a  darům společnosti 
OKD. Bylo úžasné vidět, jak zaměst-
nanci, kteří dříve pracovali na šach-
tách v  okolí, zapojili svou kreativitu 
a vzpomínky do příprav slavností.
„Je pro nás velmi důležité, že jsme 
se mohli opřít o podporu veřejnosti, 
která nám pomohla vytvořit prostor 
pro vzpomínání a sdílení příběhů. To 
má pro naše klienty nesmírnou hod-
notu. Předměty získané sbírkou a da-
rované společností OKD budou trva-
lou součástí terapeutické místnosti, 
kterou jsme nazvali Pánský klub,“ 
sdělila ředitelka Domova Mgr. Leona 
Seberová.
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Léto v Roztokách (fotoreportáž)

Rádi bychom poděkovali obcím a městům 
Plumlov, Rouchovany, Chvalčov, Bělotín, 
Daskabáty, Lužice, Kojetín, Kostelec 
u Benešova, Prostějov, Fulnek a Vratimov 
za finanční podporu, kterou poskytují svým 
občanům, o něž pečujeme v Domově Alz-
heimer Přerov. Velké poděkování patří také 
Nadaci VDV Olgy Havlové za nadační dar 

ve výši 50 000 Kč v programu Paliativní 
péče. Děkujeme rovněž všem dárcům z řad 
rodinných příslušníků za jejich finanční 
i věcnou podporu, která pomáhá nejen při 
pořádání společenských událostí, ale také 
při zajišťování kompenzačních pomůcek pro 
naše klienty. 

Poděkování přerovDÍK Ď

Mgr. Leona Seberová 
ředitelka DA Přerov z.ú.

/ roztoky 

Naši klienti si letos užili nádherné léto 
plné pohody a  nových dobrodružství. 
Slunečné dny jsme trávili na naší krás-
né zahradě, kde probíhaly zahradní 
hry a soutěže, společné tvoření i malo-
vání nebo jen příjemný relax s kávou, 
hudbou a v milé společnosti. 

Využívali jsme hojnosti sezónního 
ovoce i  zeleniny, pekli, vařili, vyráběli 
domácí nápoje i  poháry. Připravovali 
pohoštění k narozeninám.

Nechyběly ani oblíbené letní tradice 
jako třeba pečení buřtů.

Atmosféru nám zpříjemňovali i  čtyř-
nozí terapeuti při canisterapii, kteří si 
získali srdce všech.

Kromě času na zahradě jsme si také 
užívali krásné procházky – obzvláště 
vycházky do blízkého zámečku, který 
byl oblíbenou zastávkou našich výletů. 

Tohle léto bylo navíc výjimečné, proto-
že jsme se zabydleli v našem nově ote-
vřeném Domově. První dny proběhly 
hladce a  naši senioři si rychle zvykli, 
užívají si pohodlí i nové prostředí.
S radostí tak vzpomínáme na všechny 
letní zážitky, a  přestože léto pomalu 
končí, těšíme se na podzim. Věříme, že 
i  nadcházející dny budou plné barev, 
pohody a nových krásných chvil. 
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/ MOST

S posledními paprsky letního slunce po-
malu doznívá i  atmosféra léta v  našem 
domově Alzheimer v Mostě. A že to bylo 
léto plné zážitků, her, sluníčka i smíchu!
Jedním z vrcholů tohoto léta bylo mezi-
generační setkání, které se neslo v duchu 
společných aktivit a  sdílené radosti na-
šich klientů a dětí zaměstnanců.  

Každý den setkání, jsme zahájili ranní 
rozcvičkou a následovalo tvoření - malo-
vání vlastních vlajek, kšiltovek a obrázků 
pro klienty. Následovaly různé hry, kte-
ré bavily malé i  velké. A  kdo by odolal 
osvěžující vodní bitvě, které neunikl ani 
pan ředitel! A abychom léto zakončili ve 
velkém stylu, uspořádali jsme letní kino, 

opékání buřtů a stanování přes noc, kte-
ré se stalo hitem týdne pro naše nejmenší 
účastníky jenž zažili večerní i noční dob-
rodružství pod hvězdami.

Během léta k nám též  zavítali netradiční 
hosté – opička, vakoveverka, papoušek 
kakadu a cvičené čivavy předvádějící své 
psí kusy. Návštěva zvířat rozzářila tváře 
seniorů a  přinesla do našeho domova 
spoustu radosti.

Léto v  našem domově však nebylo jen 
o  mezigeneračním setkání. Věnova-
li jsme se také tvoření vlastní výzdoby, 
uspořádali jsme beauty den, který si 
pochvalovaly obzvláště ženy a  dokonce 
jsme oslavili 71 od svatby jedné z našich 
klientek. A na co nesmíme zapomenout 
je určitě naše Dočesaná, kterou si všichni 
užili i s ochutnávkou piva.

S koncem léta se loučíme s pocitem spo-
kojenosti a vděčnosti za všechny krásné 
dny a chvíle, které jsme společně prožili 
a už teď se těšíme na další aktivity a zážit-
ky, které nám přinese podzim.

Babí léto v domově Alzheimer  
Hry, zvířátka, kino a stany

•	 fotografovi Luboši Dvořákovi za 
rozsáhlou fotodokumentaci oslavy 
4. výročí otevření Domova

•	 kapele Silver Duo za pravidelné hudební 
vystoupení pro naše klienty v roce 2024

•	 Městskému divadlu Most za volňásky 
na představení divadla pro naše klienty 
v doprovodu aktivizačních pracovníků 
a dobrovolníků v roce 2024

•	  paní učitelce Vlaďce, která k nám 
pravidelně dochází zahrát na klávesy při 
oslavách narozenin našich klientů

•	  dobrovolnicím z Diakonie CČE v Mostě

•	 dobrovolnici paní Lédlové, která ve svůj 
volný čas věnuje našim klientům

•	  kadeřnicím Martě a Kamile – za účesy 
a stříhání našich klientů v roce 2024

•	 pedikérce Petře Ťahlové za péči 
o nehýtky našich klientů

•	  rodinám klientů za důvěru  
a spolupráci při péči o jejich blízké

•	  všem našim zaměstnancům 
a brigádníkům

Poděkování MostDÍK Ď

Zbyněk Gembiczki, MBA,  
ředitel DA Most z.ú.
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říjen
Říjnová zabíjačka
Dýňování
Podzimní tvoření s dětmi

Listopad
Dušičky
Den draků
Svatomartinské hody

Prosinec
Rozsvícení vánočního stromečku
Mikuláš
Silvestrovská oslava

Domov Alzheimer DARKOV

Domov Alzheimer most

Domov Alzheimer přerov

Kalendář chystaných akcí Co připravujeme pro klienty  
Domova Alzheimer?

Mgr. Pavlína Kožušníková
Vedoucí sociální pracovnice

 Bc. Lenka Špičková
Vedoucí sociální pracovnice

říjen 
Den pošty
Myslivost

Listopad
Památka zesnulých
Lampionový průvod
Pečení perníčků
1. advent

Prosinec
Vánoční koncert s paní Tomanovou
Nákup vánočních dárků s klienty
Mikuláš s VOŠ PRIGO
Silvestrovská párty

Domov Alzheimer roztoky
Mgr. Kateřina Špalková 

Vedoucí sociální pracovnice

říjen 
Čokoládový sen
Beseda o knihách 
Káva s farářkou 
Podzimní čas 
Křížovkářský turnaj 

Listopad
Dušičky  
Podzimní dekorování 
Trocha historie 
Filmánie 

Prosinec
Svátek svatého Mikuláše
Tvoření Betlémů
Advent
Příprava Vánoc
Vánoce a konec roku
Vánoční koncert: Zdeňka Žádníková 
s dětmi a Jaroslav Svěcený

říjen 
Drakiáda na jezeře Most
Návštěva Botanické zahrady Teplice
Taneční odpoledne v hotelu Cascada
Koncert hudební skupiny Silver Duo
Šití srdíček pro onkologii
Dlabání dýní
Divadlo

 

Listopad
Dušičkový večer
Návštěva lam Alpaky
Muzikoterapie
Návštěva psího útulku
Biblioterapie

 
 
 
 

Prosinec
Aromaterapie
Mikulášská nadílka
Zdobení perníku
Vánoční besídka vystoupení dětí 
z 15. ZŠ
Koncert Silver Duo
Vánoce na patrech
Silvestr v DA
Setkání s rodinami

Iveta Jenčová DiS.
Vedoucí sociální pracovnice


